

“六月节”示威席卷全美

庆祝奴隶制终结 155 周年

1865年6月19日,历经南北战争的美国南方第一大州得克萨斯州宣布废除奴隶制,这天后来演变为“六月节”,又称自由日或解放日,标志美国奴隶制的终结。

155年后,呼吁种族平等的示威席卷全美众多城市,非洲裔男子乔治·弗洛伊德遭警察暴力执法后死亡事件所引发的全美抗议仍在继续。



环 球 博 览

朝鲜民众准备向韩散发传单

朝鲜中央通讯社20日报道,朝鲜各地正推进对韩国散发大量传单的筹备工作,出版部门正在印刷传单。

报道说,朝鲜各地大学生已经做好准备,一旦获准进入朝韩交界地区,将立即投入向韩国散发传单的“斗争”。报道说,向韩国散发传单顺应朝鲜民众要求,是对韩国当局纵容“脱北者”向朝鲜散发反朝传单的报复和惩罚,“韩国当局必须付出应有的代价”。

朝鲜半岛局势近日再度陷入紧张。朝鲜方面6月5日说,为抗议韩国纵容“脱北者”从韩国向朝鲜方向散发反朝传单以及韩国对这件事的处理方式,朝方将关闭位于开城工业园区的朝韩联络办公室。朝方9日又宣布将切断朝韩之间一切通讯联络线,要把对南工作全面转换为“对敌工作”。朝方16日炸毁朝韩联络办公室大楼。

朝鲜人民军总参谋部发言人17日说,朝鲜将在金刚山旅游区和开城工业园区重新部署军队,重启朝韩交界地区附近的各种常规性军事训练。韩国总统府青瓦台17日发表声明,批评朝方对韩最新表态,说朝方近来一系列言行引发的事态由朝方承担一切后果。

据新华社

华盛顿千计民众雨中行进

美国首都华盛顿以及纽约、洛杉矶等主要城市的众多示威活动吸引了大批参与者。得克萨斯州一些城市也有纪念活动。

在华盛顿市中心,数以千计的民众在时断时续的雨中一边行进,一边高呼着弗洛伊德的名字以及“黑人的命也是命”等口号。部分示威者聚集在白宫前的宾夕法尼亚大道上,呼喊着“停止给警察拨款”等口号抗议警方暴力执

法。

纽约民众当天在街头、公园等处举行了“六月节”庆祝和示威活动。过去数周来,纽约持续有各种活动,抗议警方暴力执法,反对种族歧视。一些民众对媒体表示,虽然“六月节”活动年年有,但是今年具有特别的意义,这也是很多人第一次参加“六月节”相关活动。

纽约市长德布拉西奥当天宣布,明年的“六月节”将成为该市正式节日。他在社交媒体上说,“非洲裔美国人的历史也是美国的历史”。

在加利福尼亚州,洛杉矶市区以及周边城镇有数十场各类相关活动。除多场街头游行示威外,部分好莱坞人士以及南加州大学等机构还以论坛和视频会议等形式,共议种族平等,分享生活经历。

南方邦联人物雕像遭破坏

美国一些示威者19日晚在首都华盛顿破坏一座南北战争时期南方邦联将军雕像。电视画面显示,示威者高喊“黑人的命也是命”,用绳子拉倒邦联将军阿尔伯特·派克

的雕像,向雕像喷洒可燃液体并点火。

近年来,美国国内围绕是否移除邦联纪念物的讨论不断。支持移除者认为这些纪念物带有白人至上主义和种族主义色彩;反对者认为它们象征“南方遗产和骄傲”,应当保留。弗洛伊德事件促使不少人再次审视这一议题。美国总统特朗普19日在社交媒体推特留言:“哥伦比亚特区警察不作为,看着雕像被拉倒、烧坏。应该立即逮捕那些人(示威者)。我们国家的耻辱!”

据新华社

土耳其“封城”6小时为中考护航

土耳其20日举行高中入学考试。为防止新冠疫情蔓延,土耳其数十座城市当天临时“封城”6小时。

临时“封城”

土耳其阿纳多卢通讯社20日报道,当天160万名考生参加中考。为防止疫情蔓延,土耳其81座城市9时至下午3时“封城”。

土耳其卫生部长法赫丁·科贾先前解释,这项临时“封城令”主要是为防止人员聚集。“封城”期间,陪孩子赶考的家长以及先前已经购买城际通行车票的人可以出行。超市和面包店可以营业。

阿纳多卢通讯社的视频画面显示,考生戴口罩排队接受安全检查,然后进入考场。考场备有口罩和消毒剂。安保人员戴口罩和手套。6月27日和28日土耳其大学入学考试期间,土耳其全国还将施行6小时“封城”措施,护航高考。

反弹迹象

土耳其政府6月初起允许餐馆、咖啡馆、公园、海滩和健身房重新向公众开放,解除



城市间通行限制措施,放松涉及老人和孩子的“居家令”。

鉴于近期土耳其单日新增确诊病例数呈增加趋势,土耳其卫生部16日要求全国81个省中,42个省的居民出门必须戴口罩。美联社17日报

道,要求戴口罩的土耳其省份增至47个。土耳其累计确诊新冠病例已超过18万例,死亡超过4000例,连续4天单日新增确诊病例在1500例左右。

据新华社

美驻阿大使馆出现新冠病例

美国国务院19日晚说,美国驻阿富汗大使馆有人感染新冠病毒,“受影响”的使馆人员包括外交官和当地雇员。

美国国务院说,美国驻阿富汗大使馆正采取“一切适当措施”,包括对使馆建筑消毒,以遏制新冠病毒传播。一名美国驻阿富汗大使馆官员向美联社记者透露,大约20名使馆人员感染新冠病毒,其中多数是非美国籍安保人员。阿富汗公共卫生部20日发布的新冠疫情数据显示,过去24小时,阿富汗新增确诊病例546例。截至20日,阿富汗累计确诊新冠病例2.8万余例,死亡569例。据新华社

讲文明树新风公益广告



垃圾/分/类

文/明/城/市
垃/圾/分/类

垃圾及分类 从你我做起

